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XXV.

Septyma akordu na VII stopniu gamy jest
wprawdzie réwniez matla, ale sam tréjdzwiek jest
zmniejszony i stad jego nazwa septymowego na p6t
zmniejszonego. Pod wzgledem funkcyjnym jest on
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(Ciag dalszy).

wspélne z D, brak mu tylko jego prymy, jest wiec
niezupetnym dominaniowo nonowym o znaku funk-
cyjnym nD". Jego rozwigzanie nastgpi tylko na 7.
Oto przyklady
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1) w tej pozycji 7 musi mieé podwojong tercje, przy podwojeniu bowiem prymy bylyby réwnolegle kwinty migdzy tenorem,
a sopranem, 2) przewrét 5 rozwigzuje sig tylko na 7% dla uniknigcia kwint z basem, 3) przewrdt g moze sig rozwigza¢ na 7 lub

Tg raczej Dg g.
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Przewrét 2 nD® nalezy do rzadkosci i wymaga
melodycznego uzasadnienia np.

Jak widzimy rozwiazuje si¢ wéwczas najlepiej
na D' przez opadanie basu.
Septyma T i S jest wielkg i wymaga wsku-
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= S oY m— tek ostrego brzmienia pewnej ostroznosci w uzyciu.
P =) e 1 Mozna ja wprowadzi¢ na mocnej czgsci taktu przy
pomocy przygotowania w poprzedzajacym akordzie,
woéwczas rozwiazuje sie najlepiej wznoszac sig
9: ]. -+ stopniowo jako nuta prowadzaca (a); lub na stabej
2 o R— = czesci taktu jako nute przejsciowa, wowczas roz-
gﬁ nl|)” 14)7 E wigzuje si¢ przez opadanie dominantowo lub zwod-
niczo (b).
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éwiczyé wszystkie rozwigzania na papierze‘i instrumencie w kilku tonacjach.




